



# DERECSCKEI HÍREK

DERECSCKE VÁROS HAVONTA MEGJELENŐ KÖZÉLETI LAPJA WWW.DERECSCKE.HU XXXIII. ÉVFOLYAM 2023. JÚNIUS



Fotók: Katona Ákos

## Trianon 103.

A városi megemlékezés ünnepi szónoka Rác Anikó polgármester volt, aki beszédében visszaemlékezett a 103 évvel ezelőtt június 4-én történt alig negyedórás ceremóniára, ami megpecsételte Magyarország, a magyar nemzet sorsát. Részlet a beszédből:

„Délután, délután fél ötkor írták alá a versailles-i Nagy Trianon palotában az első világháborút lezáró békediktátumot, Magyarország elvesztette területének és lakosságának kétharmadát, több, mint 3 millió magyar került kisebbségi létbe.

Apponyi Albert gróf így fogalmazta meg Magyarország választási lehetőségét:

„Ha Magyarország abba a helyzetbe állíthatnák, hogy választania kellene ennek a békének az elfogadása és visszautasítása között, úgy tulajdonképpen arra a kérdésre adna választ: helyes-e öngyilkosnak lennie, nehogy megöljék.”

Nem volt választás, a békét meg kellett kötni, a kényszerhelyzetet el kellett fogadni.

A Nemzetgyűlés 1920 június 4-i ülésén elhangzott:

„Minden igazságtalanság, követtessék az el egyeseken vagy nemzeteken, megbosszulja magát, és minden igazságtalanságnak meg

van az a mélységes megtorlása, hogy belőle a jónak bőséges forrása fakad. Bízunk-e gyásznapon az isteni gondviselésben, bízunk nemzetünk szívósságában, amely egy évezreden át Európa védpajzsa volt. Bízunk népünk sok jó tulajdonságaiban, és bízunk végre saját erőnkben, melyet kitartó munkával fejlesztve, igazolni fogjuk ama régi közmondást: Ne bánts a magyart! A tőlünk elszakított országrészeknek pedig azt üzenjük: ezerévi együttlét után válnunk kell, de nem örökre!”

(Folytatás a lapban)



# Újabb beruházások indulnak Derecskén bel-, és külterületi út, városközpontfejlesztés, épületfelújítások várhatóak

Hamarosan révbe ér az „Élhető Város” beruházás, hiszen Derecske nyert a TOP pályázat keretében, így újabb elemekkel bővül a főterfejlesztés. Porkoláb Gyula alpolgármestert kérdezte a Derecskei Hírek a témában, ám lapunk a többi nyertes pályázattal kapcsolatban is fontos információkat kapott Alpolgármester Úrtól.

Többek között azt, hogy igen hosszú idő telik el, amíg egy pályázat kihirdetése és a megvalósítás megtörténik, ez akár évekbe is telhet, mivel projekt menedzserrel, műszaki ellenőrrel kell szerződnie, kivitelezési tervet készíteni, majd közbeszerzéses pályázati eljárás során kiválasztani a kivitelezőt. A legalacsonyabb árajánlatot benyújtó vállalkozás kerül nyertesként kihirdetésre. Jellemző a projektekre, hogy a megvalósítás általában rövidebb időt vesz igénybe, mint az odáig vezető folyamat. Ha a pályázat árajánlata meghaladja a nyert összeget, akkor azt saját forrásból kell kiegészíteni. Amennyiben nagyobb a megnyert forrás, mint amennyiért a vállalkozó elnyerte a beruházást, ebben az esetben a különbözetet vissza kell utalni a Magyar Államkincstárnak. Több olyan pályázattal rendelkezik városunk, amelyek megvalósítása remélhetően egy-két éven belül megtörténik. Ezek a következők:

- Elsőként a Külterületi helyi közutak fejlesztése Derecskén II. projekt fog megvalósulni, remélhetően még ebben az évben. Érvényes közbeszerzés során kiválasztásra került a kivitelező: AGRO-SZIKA Kft. Pályázat során öt külterületi út mechanikai stabilizációja fog elkészülni több mint 2,6 km hosszban 4 méter szélességben 148.052.340 Ft értékben, a pályázati önerő mértéke itt 5%.

- Másik fontos pályázatunk a belterületi utak fejlesztése Derecskén. Egy-két hónapon belül megtörténik a közbeszerzés kiírása. Eredményes eljárás esetén ős elejére nyertes vállalkozóval rendelkezhetünk, így lehetőség van arra hogy ebben az évben de legkésőbb jövő év elején elkészüljön három utca aszfaltborítása, ezek az Akácfa, Homok, Bercsényi utca. A támogatási összeg: 240.000.000 Ft és 100%-ban támogatott a beruházás.

A Többi nyertes pályázat várhatóan 2024-2025-2026 évben fejeződhet be, mint a Derecskei Gondozási Központ fejlesztése, melynek keretében a Bocskai utca 6. szám alatti épület energetikai felújítása valósul meg, valamint a funkcióknak megfelelő belső átalakítás is megtörténik, eszközök beszerzésére is lehetőség nyílik 99.570.000Ft.-ból 100%-os támogatás mellett.



A Közoktatáshoz kapcsolódó épületek energetikai korszerűsítése Derecskén pályázat érinti az I. Rákóczi György Gimnázium Technikum Kollégiumát és a Városi sportcsarnok épületét. A támogatási összeg: 147.200.007 Ft. Szintén 100%-os intenzitással.

A Derecskei Disznótor turisztikai infrastruktúrális háttérének fejlesztése keretében felújítjuk a volt katolikus iskola két épületéből álló épületegyüttest. Mobil színpad, led-fal, bútorok lesznek beszerelve, a támogatási összeg:293.695.074 Ft+ Áfa. Sajnos a projekt nettó finanszírozású, ami azt jelenti hogy az Áfa összegét az önkormányzatnak kell vállalnia, így a pályázat támogatási intenzitása:78.74%-os. Azon dolgozunk, hogy az Áfa is támogatási formában érkezzen meg, ne a város költségvetését terhelje.

Az Élhető Derecske a Zöld Város projekt (nagy főter kialakítása) második üteme is igen látványos lesz. Ebben a Patak sétány 3-3.5 m (váltakozó) szélességben térkő burkolattal készül el. Gyalogos és kerékpáros közlekedésre lesz lehetőség ezen az úton. A sétány mellett parkosítás, padok elhelyezése, és közvilágítás fog elkészülni a Bihari tér és a Makkay János tér között. A fejlesztés második eleme a Makkay János téren meglévő játszótér bővítése, játszóeszközökkel, utca bútorokkal, ivókút kialakításával. Harmadik eleme a buszmegálló mögötti szolgáltatóház tetőterének beépítése közösségi és sport célok érdekében. A Tetőtér alapterülete 300 m<sup>2</sup>, ebben közösségi tér és kiszolgáló helyiségek lesznek kialakítva. Megközelítése a mellette

lévő épületből (ahol a konditerem is működik), a két épület között kialakított zárt átjáró hídon keresztül fog megvalósulni – sorolja a város beruházásait Porkoláb Gyula.

-Az önkormányzati beruházások, fejlesztések azt támasztják alá, hogy Derecske azzal, hogy egy rendezett, esztétikus és látványos városképet kapott, a cél a népességmegtartás és az, hogy vonzóvá váljon a település a fiatalok, az ide települni szándékozók számára?

-A Következő időszak nagy kihívása lesz hogyan tudja megtartani, akár növelni városunk a lakosságlétszámát. Debreceni iparterület fejlesztésének nyertesei vagy vesztesei leszünk. Úgy gondolom ezek a beruházások mindenképpen a derecskei életminőség javításához járulnak hozzá. Városunkban az egy főre jutó zöld felület nagysága több mint 60m<sup>2</sup>, országos átlag 10m<sup>2</sup>. A jelenlegi Főterünk az „Élhető Derecske” projekttel kiegészülve, – ahogy a projekt elnevezése is jelzi-, egy igazán élhető, zöld fejlesztés, ahol lehet pihenni, kikapcsolódni, sportolni, rendezvényeket tartani. Meggyőződésem, hogy a lakosságszám megtartásában a fiatalok idevonzásában az új bölcsőde építés és a jelenlegi fejlesztések pozitív hatással lesznek.

-Újabb tervek vannak, lesznek-e a folytatásra?

-Az új Integrált Településfejlesztési Stratégia (ITS) készítése folyamatban van. Ebben lesz meghatározva a következő időszak fejlesztési irányvonala. A képviselőtestület elkötelezett a takarékos gazdálkodás mellett, ennek eredménye hogy sokkal nagyobb pályázati önerő áll rendelkezésre mint az előző években. A 2022. évi költségvetés elfogadásakor a településfejlesztési sor nagysága 31 millió Ft. volt, a 2023 évi költségvetés elfogadásakor ez az összeg: 228 millió Ft. A pályázatok figyelése folyamatos, amennyiben új pályázatok jelennek meg, akkor a stratégiai elképzelések mentén, a képviselőtestület döntése alapján fogunk pályázni – osztotta meg lapunkkal a város fejlesztési feladatait és elképzeléseit Porkoláb Gyula alpolgármester.





## Trianon 103. Rác Anikó polgármester emlékező beszéde

A derecskeiek életét is közvetlenül érintette Bihar megye szétszakítása. Csonka lett a vármegye, nem volt megyeszékhely, nem volt vonatkozlekedés, több településsel telefonos összeköttetés sem, családok, vállalkozások, szakmai egyesületek szakadtak szét. A térség az ország szélén találta magát. Bár a trianoni békediktátum következtében határon túlra került magyarok az elmúlt 103 évben is naponta megküzdnek magyarságukért, a magyarság mégis újjá szervezte életét.

A tavalyi megemlékezésen Székelykeresztúr polgármestere, Koncz Hunor így fogalmazott: „A 102 megpróbáltatásokkal teli esztendő után magyar közösségeink a szülő földjükön élnek, terveznek, építkeznek, teremtenek jövőt az utánuk következő nemzedéknek ... Ez csakis azért van így, mert van hitünk,

kitartott a reményünk, és meg akartunk maradni.”

Felvidéki testvértelepülésünk, Deresk polgármestere, Maria Duszová pedig kiemelte: bárhogya is akarták, öntudatunkat, méltóságunkat nem tudták földbe döngölni. A magyarság 102 éve emlékezik, őrzi és büszkén vállalja múltját, hagyományait.

2010-ben a magyar Országgyűlés megszüavazta a kettős állampolgárság megkönnyítéséről szóló törvényt, amelynek köszönhetően közjogi értelemben egy nemzet vagyunk.

2010 óta egy millió határontúli magyar ember szerzett magyar állampolgárságot, közülük több, mint 1000 fő Derecskén tette le az állampolgársági esküt.

A mai napon koszorúinkkal sorsközösséget vállalunk és kifejezzük összetartozásun-

kat minden magyarral, bárhol is éljen a Kárpát-medencében vagy a nagyvilágban.

Tisztelt Derecskeiek!

Városunkban diákszínházi fesztivál zajlik most, amely a 10. Nemzetközi Színházi Olimpia keretében került megszervezésre. Minden színházi olimpiának van üzenete. Az idei, magyarországi eseménynek az üzenete, Madách Imre Ember tragédiája című művének utolsó mondata: „Mondottam ember, küzdj és bízva bízzál!”

Igaz ez a mondat a Trianon óta eltelt, mögöttünk lévő évszázadra, és igaz a jövőnkre is: a küzdelmekkel teli mindennapokon bízni kell, hinni kell, ki kell tartania a reménynek, meg kell maradni magyarnak – határon innen és túl!

## „Bebizonyosodott újra, hogy lehet hangos szó nélkül is, az együttműködést előtérbe helyezve sikereket elérni.” -Beszélgetés Bakó Istvánnal az önkormányzat pénzügyi bizottságának elnökével

**-Kilenc hónappal az időközi választások után, milyennek ítéli meg Képviselő Úr, - mint az önkormányzat pénzügyi bizottságának elnöke-, a város gazdasági helyzetét, volt-e kiigazításra szükség a stabilitás érdekében, egyáltalán milyen örökséget vettek át tavaly októberben?**

-Az időközi választások után első lépés a tájékozódás volt. Rác Anikó Polgármester Asszony egy furcsa helyzetben találta magát, hiszen a választásokat megelőző időben lényegében egy patthelyzet alakult ki az önkormányzatnál, az akkori polgármester és az akkori testület között. Ennek az volt a következménye, hogy nem születtek meg szükséges döntések, sem a napi ügyekben sem a pályázatokat illetően, sem stratégiai kérdésekben. Ha nincs döntés az néha rosszabb, mint ha rossz döntés született volna. Először tehát a döntésképtelenség miatt fellángoló tüzeket kellett eloltani, például pályázati ellenőröknek információt szolgáltatni, az energiaválság mérséklése érdekében sem tett addig semmit a város, azonnal be kellett avatkozni.

**-Az idei évet már az új testület tervezte gazdálkodási szempontból. Milyen számokkal, elemekkel?**

-Tűzoltás után jöhetett a tervezés, az önkormányzati gazdálkodás egy elég összetett, ugyanakkor a rendkívüli eseményeket leszámítva egy jól tervezhető folyamat. A megválasztott képviselők közösen, egy csapatban indultak, így az irányokon nem kellett vitatkozni. Legfontosabb célunk, hogy Derecske otthonos, szerethető, színvonalas, biztonságot nyújtó település legyen. Polgármester asszony Porkoláb Gyula alpolgármester úrral higgadtan, kiszámíthatóan, kitartóan vezeti

az önkormányzatot, aminek, meglepően gyorsan, meg is lett az eredménye. Ma már nem annak örülünk, hogy nincsenek napi fizetési gondok, hanem megtakarításunk van lekötve a bankban. Veszni látszó projektek, mint a bölcsőde beindítása sikeressé váltak, ahol addig, mivel nem foglalkoztak vele, nem működött a talajhővel való fűtés (pl. a sportcsarnokban), most működik. Bebizonyosodott újra, hogy lehet megfélemlítés és hangos szó nélkül is, az együttműködést előtérbe helyezve sikereket elérni. A város külső megítélése is gyökeresen megváltozott, érdemes megnézni, hogy hány döntéshozó járt Derecskén ebben a háromnegyed évben.

**-Fejlesztési célra van-e rendelkezésre álló forrás, illetve a futó pályázatoknak van-e önerő igénye?**

-Pályázataink megvalósításához önerőre van szükségünk, ez több százmillió forint, ami rendelkezésre áll. Fontosnak tartjuk, hogy a derecskeiek érezzék, hogy nem csak a választási kampányban fontosak a jelölteknek, ígéreteinket pontról-pontra betartjuk. Január elseje óta kapják az újszülöttek a babacsomagot, heteken belül az általános iskolások megkapják az első beiskolázási támogatásukat. Az önkormányzat jelzése nagyon fontos, hogy tudja, hogy bizonyos élethelyzetekben jól jön a segítség. A napokban döntött a képviselő-testület arról, hogy újra legyen tudószűrés Derecskén, öt napon át, remélhetőleg a korábbiaknál jobb körülmények között. Minden felvételt két orvos egymástól függetlenül fog megvizsgálni. Ez 1.600.000 Ft-jába kerül a városnak, de megéri, ha csak egy embernek is megmentjük vele az életét vagy egészségét és nem kell más városba

utazni, esetleg szabadságot kivenni emiatt a vizsgálat miatt. Tudom azt is, hogy olyan döntéseink is voltak, amelyek nehézségeket okoztak, intézményeknek közös helyen kellett ellátni feladatukat, 18 fokban maximáltuk a hőmérsékletet, nagy mértékben emeltük az étkezési térítési díjat, hiszen az előtte évekig nem történt meg, de bízom benne, hogy mindenki érezte, hogy ezek átgondolt döntések voltak és nem önos érdekeket szolgáltak.

**-A DEVAG a város egyik fontos háttér cége, a gazdálkodásukkal kapcsolatban milyen irányt lát?**

-A Városgazdálkodási Nonprofit Kft. kulcsszereplője az önkormányzati feladatellátásnak. Ez azért alakult így, mert úgy döntöttünk korábban, hogy amilyen munkákat el tudunk végezni magunknak azt végezzük is el, ne külső szereplőktől rendeljük meg. Valamiért a város vezetése és Kovács Zsolt ügyvezető úr között nem alakult ki bizalmi viszony, gördülékeny együttműködés. Ilyenkor a felek közül valaki előbb-utóbb változtatásra szánja el magát, ez esetben ügyvezető úr döntött úgy, hogy elfogad egy másik állásajánlatot. A kiírt vezetői pályázatra nem volt jelentkező, ekkor polgármester asszony javaslatára egy belső ember, Lakatos Gergő kapott bizalmat. Az új vezető feladata lesz javaslatot tenni arra, hogy melyik ágazatokat kell megerősíteni, esetleg új irányba nyitni és mi az, ami már nem működtethető gazdaságosan. Pozitív tapasztalat volt, hogy ügyvezető úr milyen gyorsan és rugalmasan lépett az általános iskola segítségére a ballagás megrendezése kapcsán.



## Integrált Fejlesztési Stratégia partnerségi egyeztetés Derecskén



Városunk vállalkozói is meghívást kaptak június 15-én Derecske Város Önkormányzatának dísztermébe, az Integrált Fejlesztési Stratégia (röviden ITS) egyeztetésére.

Az ITS minden település számára egy fontos dokumentum, ami középtávra határozza meg a települések fejlesztési elképzeléseit.

Városunk előző fejlesztési stratégiája 2015-ben készült, ez idén kerül módosításra, őszre készül el – mondta el lapunknak Rác

Anikó polgármester aki hozzátette: jó érzés volt az egyeztetés előtt beletekinteni az előző 2015-ös ITS-be, hiszen ott láthatóak voltak azok az elképzelések melyeket arra az időszakra fontosnak tartott a városunk képviselő testülete. A korábbi ITS-ben foglaltakból számos elképzelés már megvalósult, vagy a megvalósítás fázisában van.

A korábbi Integrált Fejlesztési Stratégiában szerepelt többek között az új főtérr kialakítása, a piac rekonstrukciója, a magtár, valamint a művelődési központ és könyvtár felújítása, bővítése is. Folyamatban van a Patak sétány megnyitása, idősök nappali otthonának felújítása. Polgármester asszony hozzátette: -mindenképpen jó és szükséges is az ITS ahhoz, hogy az EU-s forrásokat igénybe tudja venni Derecske, valamint megfogalmazni a középtávú fejlesztési elképzeléseket, amihez

majd igyekszik az önkormányzat forrásokat keresni.

A városvezetés fontosnak tartja, hogy Derecske vállalkozói és intézményei is képet kapjanak a képviselő testület elképzeléseiről, ugyanakkor a képviselő testület számára is fontos hogy ismerjék a vállalkozások és intézmények terveit, és ezáltal szem előtt tartva hozzájáruljanak fejlesztési igényeik megvalósításához.



## Városházi hírek

**Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2023. május 23-án megtartott ülésén az alábbi döntéseket hozta meg:**

*A Derecske külterületét érintő, M4-M35 leendő csomópontból a 47-es főúthoz csatlakozó, „Berettyóújfalu Nyugati elkerülő szakasz” ábrázolása vonatkozásában módosította a képviselő-testület a helyi építési szabályzatot.*

*Módosította a képviselő-testület a partnerségi egyeztetés szabályairól szóló önkormányzati rendeletet. A változás a fejlesztési, rendezési- és településképi dokumentumok társadalmasítására vonatkozó tájékoztatás módját érinti. A jövőben a fenti dokumentumok módosítása során a legfeljebb öt ingatlant érintő eljárás esetében az értesítésre írásban, míg legalább hat és legfeljebb száz ingatlant érintő eljárás esetében az értesítésre legalább az érintett ingatlan 10 %-ával megegyező darabszámú utcai hirdetemény alkalmazásával is sor kerül. Emellett a tájékoztatók az önkormányzati közterületen elhelyezett hirdetőfelületen, az önkormányzat honlapján kerülnek közzétételre, valamint lakossági fórum keretében is megismerhetők..*

*A képviselő-testület módosította a derecskei IV. számú felnőtt háziorvosi körzet vonatkozásában a háziorvosi alapellátásra megkötött feladat-ellátási szerződést.*

*Jóváhagyta a képviselő-testület a 2022. évre vonatkozó éves belső ellenőrzési jelentést és az önkormányzati fenntartású költségvetési szervek vezetőinek belső kontrollrendszer működtetésére vonatkozó nyilatkozatát.*

*Megalkotta a képviselő-testület a 2022. évi gazdálkodásról szóló zárszámadási rendeletét, egyidejűleg döntött az elmúlt évi pénzmaradvány összegének intézményenkénti felhasználásáról.*

*Mivel 2023. június 1-től a Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár intézménye látja el a Derecskei Hírek működtetésével, előállításával, kiadói jogának gyakorlásával kapcsolatos feladatokat, a havilap működtetési kiadásainak fedezetét most a 2023. évi költségvetési rendelet módosításával biztosította a képviselő-testület.*

*Több beszámolót is elfogadott a képviselő-testület: így az önkormányzat részvételével működő társulások 2022 évi tevékenységéről, az önkormányzati adóigazgatással kapcsolatos elmúlt évi feladatok ellátásáról, valamint a gyermekjóléti és gyermekvédelmi feladatok ellátásának átfogó értékeléséről szóló beszámolókat.*

*Jóváhagyta a képviselő-testület a Derecskei Városgazdálkodási Nonprofit Kft. 2023 évre vonatkozó üzleti tervét.*

*A képviselő-testület megismerte a közműves ivóvíz- és szennyvízelvezetésre megkötött közszolgáltatási szerződések Debreceni Vízmű Zrt. által 2023. december 31-el történő egyoldalú felmondását.*

*Határozott a képviselő-testület az állam tulajdonában álló két út ingyenes tulajdonba vételéről.*

*Az OGD-Konyár-Ny-7 jelű kút tervezett gázvezetékének tervezésével kapcsolatos engedélyezési eljárással kapcsolatban az önkormányzati tulajdonú derecskei 0443 hrsz.-ú külterületi ingatlanon elhelyezési bányaszolgalmi jog létesítéséről döntött a képviselő-testület 13.100 forint kártalanítási összeg mellett.*

*Bérbe adja a képviselő-testület a Köztársaság út 109. szám alatti táncművészeti színházat (volt mozi épülete) a Derecskei Szivárvány Hagyományőrző Egyesület számára.*

*A derecskei 5940/3 hrsz.-ú önkormányzati ingatlan egy részét 1996. óta rádiótelefon hálózathoz szükséges bázisállomás üzemeltetése céljából adja bérbe az önkormányzat. Most 2027. december 31-ig történő bérbeadásról döntött a képviselő-testület, évi nettó 2.540.000 forint bérleti díj mellett.*

*A Lötér használatát – más civil szervezetek mellett – 2023. augusztus hónaptól az Alföldi Ebtenyésztők és Sportkutyások Egyesülete részére is biztosítja a képviselő-testület.*

*Értékesítésre jelölte ki a képviselő-testület a Derecske, Dózsa György utca 32. szám alatti ingatlan 1/8-ad arányú önkormányzati tulajdoni illetőségét.*

*Döntött a képviselő-testület a Derecske, Makkay János téren lévő piacssarnok épület elektromos belső hálózatának bővítéséről, melyre 1.360.488 forint összeget biztosított a 2023 évi költségvetésben.*

*4.667.250 forintot különített el a 2023 évi kátyúzási munkákra a képviselő-testület az éves költségvetéséből.*

**Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testülete a 2023. május 31-én megtartott ülésén az alábbi döntést hozta meg:**

*A Mese-Vár Óvoda és Bölcsőde 2023. szeptember 1-jétől történő átszervezéséről döntött a képviselő-testület. A döntés alapján a bölcsődei szakmai egység kiválik az intézményből. Az átszervezést követően 2023. szeptember 1-jétől az óvodai intézmény Derecskei Mese-Vár Óvoda megnevezéssel működik tovább, a bölcsőde új költségvetési szerveként Derecskei Manó-Vár Bölcsőde elnevezéssel jön létre. A bölcsőde a Derecske, Köztársaság út 93. szám alatti székhelyen fog működni, míg a Derecske, Városház utca 3. száma alatti bölcsőde az új intézmény telephelyeként fog üzemelni.*

*A képviselő-testület egyidejűleg pályázatot hirdetett az új bölcsődei intézmény intézményvezetői (magasabb vezető) beosztásának ellátására vonatkozóan.*





# HAJDÚ-BIHAR VÁRMEGYEI KORMÁNYHIVATAL

## DERECSEI JÁRÁSI HIVATAL

Hivatalvezető: Iklódiné Szilágyi Katalin Róza  
Elérhetőségek: 4130 Derecske, Köztársaság út 126.  
4130 Derecske, Pf.: 90.  
+36 54 410 177; +36 54 548 000  
[derecske.jh@hajdu.gov.hu](mailto:derecske.jh@hajdu.gov.hu)

### KORMÁNYABLAK OSZTÁLY

Osztályvezető: Jeneiné Burai Erzsébet  
Elérhetőségek:  
4130 Derecske, Köztársaság út 126.  
Kormányzati ügyfélvonal: 1818

Ügyfélfogadás:  
Hétfő: 8:00 – 18:00  
Kedd: 8:00 – 16:00  
Szerda: 8:00 – 18:00  
Csütörtök: 8:00 – 16:00  
Péntek: 8:00 – 11:00

Előzetes időpontfoglalás:  
<https://idopontfoglalo.kh.gov.hu/bejelentkezes>

### HATÓSÁGI OSZTÁLY

Osztályvezető:  
Dr. Pénzesné dr. Kiss Anita  
Elérhetőségek:  
4130 Derecske, Köztársaság út 126.  
+36 54 548 004  
[hatosagi.derecske.jh@hajdu.gov.hu](mailto:hatosagi.derecske.jh@hajdu.gov.hu)

Ügyfélfogadás:  
Hétfő: 8:00 – 12:00  
Kedd: 8:00 – 12:00  
Szerda: 8:00 – 12:00  
Csütörtök: 8:00 – 12:00  
Péntek: 8:00 – 12:00

### GYÁMÜGYI OSZTÁLY

Mb. osztályvezető:  
Dr. Dürgő Adrienn  
Elérhetőségek:  
4130 Derecske, Köztársaság út 126.  
+36 54 548 006  
[gyam.derecske.jh@hajdu.gov.hu](mailto:gyam.derecske.jh@hajdu.gov.hu)

Ügyfélfogadás:  
Hétfő: 8:00 – 12:00  
Kedd: 8:00 – 12:00  
Szerda: 8:00 – 12:00  
Csütörtök: 8:00 – 12:00  
Péntek: ügyelet

### ÉPÍTÉSÜGYI FŐOSZTÁLY ÉPÍTÉSÜGYI OSZTÁLY 1.

Osztályvezető: Beregszászi Zsolt  
Elérhetőségek:  
4100 Berettyóújfalu, Kossuth u. 6.  
+36 54 795 021  
[epo1@hajdu.gov.hu](mailto:epo1@hajdu.gov.hu)

Ügyfélfogadás:  
Hétfő: 8:00 – 16:00  
Csütörtök: 8:00 – 16:00

### ÉLELMISZERLÁNC- BIZTONSÁGI ÉS ÁLLATEGÉSZSÉGÜGY OSZTÁLY

Osztályvezető: Dr. Vágó László  
Elérhetőségek:  
4130 Derecske, Köztársaság út 126.  
+36 54 795 011  
[derecske.elbao@hajdu.gov.hu](mailto:derecske.elbao@hajdu.gov.hu)

Ügyfélfogadás:  
Hétfő: 8:00 – 12:00  
Szerda: 8:00 – 12:00  
Csütörtök: 8:00 – 12:00

### BALMAZÚJVÁROSI JÁRÁSI HIVATAL NÉPEGÉSZSÉGÜGYI OSZTÁLY

Osztályvezető: Dr. Juhász Anna  
Elérhetőségek:  
4130 Derecske, Köztársaság út 126.  
+36 54 548 003  
[nepegeszsegugy.balmazujvaros.jh@hajdu.gov.hu](mailto:nepegeszsegugy.balmazujvaros.jh@hajdu.gov.hu)

Ügyfélfogadás:  
Csütörtök: 8:00 – 12:00

### FÖLDMÉRÉSI ÉS FÖLDÜGYI OSZTÁLY

Elérhetőségek:  
4024 Debrecen, Kossuth u. 12–14.  
+36 52 505 833  
[ingatlanvilvantartas.debrecen@hajdu.gov.hu](mailto:ingatlanvilvantartas.debrecen@hajdu.gov.hu)  
[foldhivatal.berettyoujfalu@hajdu.gov.hu](mailto:foldhivatal.berettyoujfalu@hajdu.gov.hu)

Ügyfélfogadás:  
Tulajdoni lap kiadása és iktató:  
Hétfő: 8:00 – 12:00  
Kedd: 8:00 – 12:00  
Szerda: 8:00 – 12:00  
Csütörtök: 8:00 – 12:00  
Péntek: 8:00 – 12:00  
Ügyintézői szakirodák és irattár:  
Hétfő: 8:00 – 12:00  
Szerda: 8:00 – 12:00

### FÖLDHIVATALI FŐOSZTÁLY INGATLAN-NYILVÁNTARTÁSI OSZTÁLY

Elérhetőségek:  
4024 Debrecen, Kossuth u. 12–14.  
+36 52 505 833  
[ingatlanvilvantartas.debrecen@hajdu.gov.hu](mailto:ingatlanvilvantartas.debrecen@hajdu.gov.hu)

Ügyfélfogadás:  
Tulajdoni lap kiadása és iktató:  
Hétfő: 8:00 – 12:00  
Kedd: 8:00 – 12:00  
Szerda: 8:00 – 12:00  
Csütörtök: 8:00 – 12:00  
Péntek: 8:00 – 12:00  
Ügyintézői szakirodák és irattár:  
Hétfő: 8:00 – 12:00  
Szerda: 8:00 – 12:00

### FÖLDHIVATALI OSZTÁLY 1.

Osztályvezető: Dr. Herczeg Judit  
Elérhetőségek:  
4100 Berettyóújfalu, Kossuth u. 6.  
+36 54 402 058; +36 54 400 087;  
+36 54 500 105  
[foldhivatal.berettyoujfalu@hajdu.gov.hu](mailto:foldhivatal.berettyoujfalu@hajdu.gov.hu)

Ügyfélfogadás:  
Tulajdoni lap kiadás, térképtár,  
földhasználati lap kiadás,  
földműves adatlap kiadás és iktató:  
Hétfő: 8:00 – 12:00  
Kedd: 8:00 – 12:00  
Szerda: 8:00 – 12:00  
Csütörtök: 8:00 – 12:00  
Péntek: 8:00 – 12:00  
Ügyintézői szakirodák és irattár:  
Hétfő: 8:00 – 12:00  
Szerda: 8:00 – 12:00



# Finomságok, közvetlenül a termelőktől!

## Termelői Piac várja a derecskeieket

Házhoz jönnek a finomságok, a helyi termelők ingyencégei mellett péntekenként Békés-vármegye füstölt áruit is megvásárolhatják a derecskei háziasszonyok, ha kilátogatnak a Termelői Piacra. A Településfejlesztési Operatív Program TOP-2.1.2-15-HB1-2016-0007 kódszámú, „Zöld Város kialakítása Derecskén” című projekt keretein belül 2020-ban egy közel 350 m<sup>2</sup>-es modern Piacsarnok épült fel Derecske új főterén, a Makkay János téren.

- A Vidékfejlesztési Program VP6-7.2.1.1-20 kódszámú projekt keretein belül sikeresen pályázott Városunk helyi termékértékesítést elősegítő piaci eszközök, például hűtőpultok, hűtővitrinek, árusító asztalok, mérlegek, illetve a külső részekben történő árusítást segítő sátrak beszerzésére. A nyitvatartás megalkotásánál a derecskei piaci hagyományokat, illetve a lakosság igényeit figyelembe véve, a már jól megszokott heti rendszerességgel megrendezésre kerülő péntek reggeli városi piaci nap – melynek nyitvatartása minden pénteken 5.30 és 10.00 között van – új időpontok bevezetésén is dolgozunk, ezáltal is elősegítve a helyi és környékbeli termelők, illetve kiskereskedők bekapcsolódását a rövid ellátási láncba, illetve a nagyobb látogatottság létrejöttét egyaránt. A már évtizedek alatt megszokott péntek reggeli piaci nyitvatartás mellett minden hónap 1. és 3. hetén szerdánként 16.00 és 19.00 óra között, illetve minden hónap 2. és 4. hetén péntekenként szintén 16.00 és 19.00 között termelők részére biztosítja Városunk Önkormányzata a Piacsarnok nyitvatartását –

mondta el Szecsei Gergő, Derecske Város Önkormányzat Piacüzemeltetési munkatársa.

A piacon történő árusítás ellenőrzésére, a piac üzemeltetésére az Önkormányzat 1 fő munkavállaló foglalkoztatását vállalja a projekt fenntartási időszakának kezdetétől a végéig. A tavaszi időszaktól kezdve növekszik az árusok száma. Ebben az időszakban rendszerint 15-16 főként helyi termelő kínálja portékáit a pénteki Városi Piac napjain, de elérhetőek heti rendszerességgel a Békés-vármegyei Tarhos településről érkező füstölt húskészítményeket készítő kistermelő termékei is.

- A Piacsarnokban a már meglévő 28 árusító asztal mellé sikeresen pályáztunk 10 darab új árusító asztal beszerzésére. Ezek közül a 28 régi árusító asztal pénteki kihasználtsága a tavaszi-nyári időszakban közel 100%-os. A Vidékfejlesztési Program keretein belül sikeresen beszerzett eszközök között szerepelnek hűtőpultok és hűtővitrinek egyaránt, melyek rendeltetészerű használatához a villamoshálózat bővítése, fejlesztése már folyamatban van. A Piacsarnok az év minden hetében legalább egyszer nyitva tart. Mivel az árusok összetétele főként helyi termelőkből tevődik össze, így a téli időszakban az áru kínálat kisebb. Az őszi-téli időszakban, miután a kertekből elfogynak a megtermelt zöldség-gyümölcs félék illetve a virágok, főként füstölt húskészítmények, méz, sajt, házi szárított zöldség, tojás, házi lekvárok, dió, mák, savanyú káposzta és egyéb, kistermelők és kézművesek által előállított házi termékek kaphatók a piacon. A kora tavaszi időszaktól kezd-

ve, ahogy a termelőknél beindul a zöldség-gyümölcs és virágtermesztés, a Piacsarnok kínálata is egyre bővül. A téli időszak állandónak mondható termékei mellett megjelennek a friss zöldség-gyümölcs félék, illetve vágott és cserepes, egynyári és évelő virágok is a piaci kínálatában. A Lakossági igényeket szem előtt tartva, az Önkormányzat és a Derecskei Városgazdálkodási Nonprofit Kft. együttműködésnek köszönhetően a városban megtermelt zöldségfélék és fűszerpaprika is állandó részét képezi a városi piac kínálatának – tájékoztatott Szecsei Gergő.

A szemet gyönyörködtető és ínycsiklandozó portékákról készült képeket azok is megcsodálhatják, akik még nem látogattak ki a piacra.

- A közösségi média hétről-hétre nagy segítségünkre szolgál a Piacsarnok kínálatának megismertetésére a lakosság felé. Heti rendszerességgel kerülnek fel fotók a pénteki városi piacon kapható termékekről, ezáltal is ösztönözve a Lakosságot, hogy a piacra járjon, ezáltal a helyi termelők által előállított termékek vásárlását részesítsék előnyben. Mindemellett a város hivatalos honlapján is hasznos információkhoz juthatnak akik érdeklődnek a piaci árusítás iránt – ismertette az Önkormányzat Piacüzemeltetési munkatársa. További információk a Piacsarnokról, illetve a Piacsarnok rendezvényeiről a Derecskei Városi és Termelői Piac Facebook oldalán és Derecske Város honlapján, a <https://derecske.hu/derecske-piac> oldalon érhetőek el.



A DEVAG által termelt fűszerpaprikából készült édes és csípős popraprika



A tavaszi időszak meghatározó termékei a helyben, nagy szakértelemmel előállított palánták és virágok



A Gyugos Sajt, helyi kistermelők kézműves sajtjai



Helyi méhészek kitűnő termékei



Házi tészta és házi tojás



Friss cseresznye és földi eper



Békés-vármegyei füstölt áruk péntekenként a piacon



Pénteki forgatag a Piacsarnokban



## Idős és fogyatékos személyek nappali ellátása

A Derecskei Szociális, Család- és Gyermejjóléti Központ Gondozási Központja az **idős és demens személyek nappali ellátása** keretein belül az alábbi programokkal várja a júliusi hónapban a nyugdíjas derecskei lakosokat:

Időpont	Program	Helyszín
Hétfő	szellemi aktivitást elősegítő foglalkozás - a pszichés és szomatikus egyensúly fenntartása érdekében	Derecske, Bocskai U. 6. sz.
Kedd	egészségfejlesztő foglalkozás	Derecske, Bocskai U. 6. sz.
Szerda	kreatív kézműves tevékenység	Derecske, Bocskai U. 6. sz.
Csütörtök	múltidéző beszélgetés – kártya parti, sakk	Derecske, Bocskai U. 6. sz.
Péntek	kulturális, szórakoztató élménygyakorlat	Derecske, Bocskai U. 6. sz.

Intézményünk szociális alapszolgáltatás keretein belül ellátja a **fogyatékos személyek nappali ellátását** is, továbbá a munka törvénykönyve által szabályozott napi 4 órás foglalkoztatásra is van lehetőség. A nappali ellátás mindennapi programjainak megszervezésében a szakmaiság érvényesül. Intézményünk nem támogatja a közösségi felületeken megjelenő, reklámfogásként használandó programok megvalósítását. Munkánk során a személyre szabott egyéni fejlesztések, saját szervezésű programjaink kapnak hangsúlyt, az egyéni szociális terek tiszteltetésben tartásával.

Időpont	Program	Helyszín
Hétfő	egészségfejlesztés - kondicionális képességfejlesztés	Derecske, Morgó tanya 1 sz.
Kedd	kreatív foglalkozás, élményterápia	Derecske, Morgó tanya 1 sz.
Szerda	egyéni képességfejlesztés	Derecske, Morgó tanya 1 sz.
Csütörtök	kognitív fejlesztő foglalkozás	Derecske, Morgó tanya 1 sz.
Péntek	szabadidős foglalkozás-egyéni képességekhez igazodva	Derecske, Morgó tanya 1 sz.

A júliusi hónap kiemelt programja az Irodalmi délelőtt, melynek keretében 2023. július 19-én a TÁLTOS SZÍNJÁTSZÓ KÖR diákjai előadásában hallhatunk részletet a LÉGY JÓ MINDHALÁLIG c. műből, illetve ellátottaink adnak elő műsort, melyre szeretettel várunk minden, irodalmat kedvelő nyugdíjast.

## PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

Derecske Város Önkormányzata ösztöndíjat alapított azon derecskei lakóhellyel rendelkező, középfokú iskolával tanuló jogviszonyban álló nappali tagozatos tanulók részére, akik kiemelkedő tanulmányi eredményt értek el, a művészet vagy sport területén kiemelkedő teljesítményt nyújtanak, vagy hiányszakmában tanulnak.

### Ki pályázhat?

A rendelet hatálya kiterjed a derecskei lakóhellyel rendelkező, nappali tagozaton középfokú iskolával tanuló jogviszonyban álló tanulóakra.

### Az ösztöndíjak típusa

Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testülete

- „**Nagy Domokos ösztöndíj**”-at alapított azon nappali tagozatos, derecskei lakóhellyel rendelkező, középfokú iskolával tanuló jogviszonyban álló fiataloknak, akiknek a tanulmányi eredménye kiemelkedő.

- „**Bocskai István ösztöndíj**”-at alapított azon nappali tagozatos, középfokú iskolával tanuló jogviszonyban álló fiataloknak, akik a művészet vagy a sport terén kiemelkedő telje-

sítményt nyújtanak.

- „**Csanak József ösztöndíj**”-at alapított azon nappali tagozatos, középfokú iskolával tanuló jogviszonyban álló tanulóknak, aki hiányszakmát tanul.

### Az ösztöndíj támogatásra való jogosultság feltételei és a támogatás mértéke

Ösztöndíjban évente

- „Nagy Domokos ösztöndíj” esetén 3 tanuló,

- „Bocskai István ösztöndíj” esetén 3 tanuló,

- „Csanak József ösztöndíj” esetén 2 tanuló részesülhet legfeljebb.

Egy tanuló több típusú ösztöndíjra pályázatot nyújthat be, azonban az adott tanévben csak egy típusú ösztöndíj támogatásban részesülhet. Az ösztöndíjak egy tanévre nyervek el és szeptember 1-jétől június 30-ig, 10 hónapon át kerülnek folyósításra. Az ösztöndíjak mértéke **10.000 Ft/hó/tanuló**.

### A pályázatok benyújtásának rendje

A pályázatok a rendelet 2. melléklete szerinti formanyomtatványon kell benyújtani

az alábbi kötelező mellékletekkel együtt:

- a lakóhely igazolásaként a lakcímkártya bemutatása,

- a középfokú iskola által kiadott iskolalátogatási igazolást,

- az elbírálásnál figyelembe vehető tevékenységekről, eredményekről szóló dokumentációk másolatát,

- pályázói portfólió (3. számú melléklet).

### A pályázatok elbírálása

A beérkező pályázatokat Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testületének Humánpolitikai Bizottsága értékeli és rangsorolja. A pályázatokról a Bizottság 2023. szeptember 30. napjáig dönt.

### A pályázatok rangsorolásának rendje

A pályázók rangsorolása az alábbi pontszámok alapján történik

- a pályázó közérdekű önkéntes tevékenységet végzett a településen, melyről igazolást és jelenléti ívet is csatolt a pályázatához: alkalmanként + 4 pont,

- a pályázatok benyújtását megelőző tanévben elért eredmények: eredményenként + 5 pont,



A pályázatok benyújtásának határideje: 2023. július 31.

A pályázatokat a Derecskei Közös Önkormányzati Hivatal Jogi és Igazgatási Osztályához kell benyújtani.

Ösztöndíjakkal kapcsolatos további infor-

máció kérhető Bánfi-Pásztor Katalin titkársági ügyintézőtől személyesen, vagy telefonon az 54/410-078 telefonszámon. Az ösztöndíjakat szabályozó rendelet megtekinthető a [www.derecske.hu](http://www.derecske.hu) honlapon.

A pályázatok benyújtásához szükséges formanyomtatvány kihelyezésre került a

Derecskei Közös Önkormányzati Hivatal előterébe, vagy letölthető a városi honlapról.

*Sikeressé pályázást kíván:*

**Derecske Város Önkormányzata**

## Köztemetők fenntartásával kapcsolatos feladatok

### Tisztelt Lakosság!

A köztemetővel kapcsolatos szabályozásokat, Derecske Város Önkormányzata Képviselő-testületének a temetőkről és a temetkezéssel szülő 33/2013. (XII. 20.) önkormányzati rendelete tartalmazza.

A rendelet értelmében a köztemető-látogatók a temetési helyeken lágyszárú növényeket elhelyezhetnek a sírhely földjébe, illetve cserépbe úgy, hogy azok a sírok közötti mozgást ne akadályozzák.

A köztemető-látogatók egyes nem lágyszárú növényeket csak engedéllyel ültethetnek a sírokra.

A köztemető-látogatók köztemető területén belül kizárólag a temetési helyre ültethetnek növényeket.

Felhívom a lakosság figyelmét továbbá, hogy a sírhelyeket a **temetési hely felett rendelkezési jogosultsággal bíró személynek gondoznia kell.**

A sírhely gondozás során a keletkezett

hulladékot nem lehet a sírhely mellett, illetve a sírhelyek között tárolni, hanem a hulladékgyűjtőbe kell elhelyezni.

A sírhely gondozásakor a szomszédos sírhelyeket megrongálni, bepiszkítani nem lehet.

Önkormányzatunkhoz több jelzés is érkezett esetleges fakivágásokról a köztemetőben. Felhívom a lakosság figyelmét, hogy ilyen esetekben kérelmet szükséges megfogalmazni a **Városfejlesztési és Pénzügyi Bizottság** felé. A **Bizottság** megvizsgálja az adott kérelmet és dönt a fa kivágásáról.

A sírhelyeken kívül eső karbantartási és fenntartási feladatokat a Derecskei Városgazdálkodási Nonprofit Kft. végzi a Hajdú-Bihar Megyei Temetkezési Vállalat és Derecske Város Önkormányzata megbízásából.

A Társaság a következő feladatokat látja el:

- Virágok öntözése, növényvédelme, fák metszése, gallyazása, gyomirtás.

- Kihelyezett padok, kerékpártárolók, szemétkosarak, karbantartása.

- Útszegélyek, padkák gépi és kézi kaszálása.

- Tavaszi cserje és gazirtás.

- Takarítás, hulladékzedés, szemétkosarak ürítése heti 1-2 alkalommal, hulladék elszállítása, szállítójárműve történő rakodása.

- Száraz, illetve útban lévő fák gallyazása vagy – önkormányzati hozzájárulást követően – kivágása, elszállítása.

- Gépi és kézi kaszálás: cserjék, sövények ápolási munkái, sorfák ápolási munkái növényvédelem nélkül, úttisztítás, lombszívás, takarítás kézzel-géppel, hó és síktalanítás, szemétyűjtés szállítás temetőn belül.

- A temető területén lévő illemhelyek üzemeltetése.

- A temető úthálózatának tisztán tartása, járdáinak seprése. Téli hónapokban síktalanítás, hóseprés.

## A Derecskei Alapfokú Művészeti Iskola hírei

Krucsó Zoltán

### Derecskei fuvolás sikerek

A II. Berettyóújfalui Fuvolás Kamarazenei Találkozón Csávásné Kubassy Klára növendékei Kiss Boglárka, Máté Anna és Máté Lídia Trió kategóriában Ezüstminősítést érdemeltek ki, illetve Kaszás Bernadett és Kozár Bettina tanár-diák kategóriában Aranyminősítést kaptak.



### Fúvószenekari fesztivál Csökmőn

A Derecskei Alapfokú Művészeti Iskola fúvószenekara is meghívást kapott Csökmőre, a III. Tankerületi Fúvószenekari Találkozóra.

Öt zenekar mutatta be önálló műsorát, majd következett az örömmelés. Öt indulót játszott el az összevont, közel 200 tagú zenekar. A karmesterek és a zenekari tagok is remekül helyt álltak, a közönség lelkes tapsal hálálta meg munkájukat.

Köszönet a rendezőknek az alapos szervezőmunkáért és a kiváló vendéglátásért!



### Tánciskola gálán a derecskei fúvósok

A Derecskei Alapfokú Művészeti Iskola fúvószenekara játszott a talpalávalót a Bocskai Iskola Tánciskolai gáláján. Annak ellenére, hogy az akusztikai körülmények megnehezítették a fúvósok feladatát, a táncosoknak pedig sokkal nehezebb élő zenére megvalósítani a betanult koreográfiákat, kiválóan sikerül a bemutató a megjelent vendégek nagy öröme.

A zenekart Fazakas Árpád vezényelte.





# Ükapám

P. Kiss Piroska

1848 tavaszán szinte egész Európa megmozdult. Februárban Párizsban kitört a forradalom, amelynek híre futótűzként terjedt és forradalmi hullámot indított el. 1848. március 13-án Bécsben, majd március 15-én Pesten is kitört a forradalom. A nemzeti függetlenség és a polgári átalakulás legszükségesebb vívmányainak megteremtésével új korszak kezdődött.

Ebben a mozgalmas időben, 1848. március 2-án született Vida Imre ükapám első gyermekként, az akkoriban tehetősnek mondható gazdálkodó családban. Szülei gazdálkodtak, így az ifjú gazdajelölt hamar beletanult a gazdálkodásba. 1871-ben feleségül vette Bujdosó Sárát, majd néhány év múlva megszületett egyetlen lányuk Róza.

Akkor a férfiak viselete bőgatya, ing, mellény, zakó, csizma és kalap volt. A ruhadarabokat házilag készítették tartós anyagból, hogy több nemzedéket is kiszolgálhassanak. A 19. század végéig az ing, a bőgatya anyagát otthon szőtték. A férfiak gatyája madzaggal összehúzó és rögzíthető volt. A hétköznapi gatyá durvább anyagból készült, és szűkebb, mint az ünnepi. A férfiaknál általános volt a kupeces kalap. Mellényüket ón- vagy ezüstgombok díszítették. Lábbeliként csizmában jártak. Minden valamirevaló gazdának már gyermekkorától volt legalább egy viselő csizmája. A férfiak természetes viselete volt a bajusz, ükapám is kisodrott bajuszt viselt.

Már legénykorában szeretett piacokra, vásárookra járni. Heti piac Derecskén is működött, majd évi négy országos vásár tartására is engedélyt kaptak. Főleg a két nagy városközpont Nagyvárád és Debrecen élénk piaci vásári forgalmat bonyolított le, igen



*Ükapám még bőgatya és vászoninget viselt.  
Felesége a szokásos sötét öltözékben,  
fején két oldalt duplán hajtott fejkendő.*

fontos szerepet töltött be mind a jószág, mind a termés értékesítésében. Abban az időben a család ide járt vásárokra, piacokra. A legfontosabb piaci terméket a hagymát, zöldségféléket, safrányt, tejterméket saját szekerükön vitték a vásárokbá. Nagyváradról gyönyörű bútorokat és egyéb használati tárgyakat hoztak. Ezeket a vásárokon ükapám szeretett alkudni. Szinte elvárás volt, hogy mindenre menjen az alkudozás. Minden egyes ajánlatnál a bemondó a tenyerét tartotta, s a másik fél a maga ajánlatával belecsapott. Ha a két ajánlat találkozott, kezét fogták. Ez már az üzlet megkötését jelentette. A jószág eladása-

kor mindenkor, nagyobb mennyiségű termény eladásakor gyakran áldomásra is sor került, melyet minden esetben az eladónak kellett állni. Az áldomás elfogyasztására adtak helyet a közeli lacikonyhák, fogadók. Felöltötként is nagyon szerette ezt a hangulatot, jó üzleti érzékkel bírt. A családi krónika szerint, évente 3-4-szer is lecserélte lovait és a Karcagon csináltatott szekerét. Ostorcsapásig mindent eladott, ami azt jelentette, hogy a ló vagy a fogat mindenestül eladó, a vételárban benne van minden, amit az ostor kicsapott, vagyis ameddig az ostor elért. Miután megnősült, feleségével együtt jártak vásárokbá, piacokra. Együtt utaztak és a bevételből közösen vásároltak a család számára hasznos cikkeket.

A Majtényi kert szomszédságában a szüleitől örökölt udvarban lakott a család. (Több névváltozat is született, Majtin kert, Martin kert, ma Bajcsy-Zsilinszky utca 45-47.) Ott volt a ház, a gazdasági udvar az épületekkel és a kert. A gazdálkodáshoz volt szántóföld minden fordulóban, takarmányos és veteményes, rét, legelő, szőlő és gyümölcsös kert is. Ükapám vagyonát szorgalmasan gyarapította és nagyobb házat, udvart szeretett volna. 1917-ben sikerült is elcserélni a házat nagyobbra, szebbre, nagyon jó helyen volt, közel a határhoz a földekhez. Lett nagy ház, nagy sütő épület, istálló, ahol 6-8 ökör is elfért, a kocsiszín löistállóval, száz férőhelyes sertéshizlalda, csűr, góré. Még a méheknek is volt téli szállás.

Itt élt aztán egészen 1922-ben bekövetkezett haláláig. Örökösei, felesége és lánya, tovább folytatták a gazdálkodást. Az udvar a parasztházak világát idézte.

## Az év pedagógusa

**A hátránykompenzáció terén végzett kimagasló pedagógiai munkáért Czucz Mihályné Bálint Mariannt részesítette „Az év pedagógusa” díjban a Berettyóújfalui Tankerületi Központ. A jelenleg történelmet és testnevelést tanító pedagógust megérintette munkájának méltatása.**

- Az elismerő oklevelet és a vele járó plakettet 2023. június 01-án vehetem át Majosi Pálma asszonytól, a Berettyóújfalui Tankerületi Központ igazgatójától egy nagyon meghatározó ünnepség keretében Zsákán. A díj odaítélésével azt a munkát ismerték el, amely során sikeresen megvalósult az együttnevelés autista, mozgáskorlátozott, SNI-s, BTMN-es tanulók esetében. A gyerekekkel végzett közös munkánkat 2021-ben már elismerte a tankerület, hiszen akkor a „Kiváló Közösség” bronz fokozatát nyertük el régióinkban. Mindenki számára fontos a visszajelzés munkájáról, érkezzen az gyerektől, munkatárstól, munkáltatótól. Nagyon megtisztelő volt, hogy felterjesztettek erre a címre, s természetesen nagy öröm, hogy meg is kaptam ezt az elismerést. Már a díjátadón is megfogalmaztam, hogy egy olyan területen kaptam elismerést, ahol egyedül nehezen boldogulunk. Szükségünk van a munkatársak segítő együtt-



működésére, a szülők támogatására. Így ezt a kitüntető címet a kollégáimmal együtt, az intézményünk is megkapta – mesélte a komoly szakmai múlttal rendelkező pedagógus, aki továbbtanulása során a családja mellett kollégái támogatását is maga mögött tudhatta.

- A történelem az első diplomám, a testnevelés szakos képesítést 2006-2009 közötti időszakban szereztem meg Nyíregyházán és Egerben. 1990-ben végeztem a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetemen, történelem-orsz szakon, s ettől az évtől a Mezősasi Általános Iskolában tanítottam ezt a két tárgyat. Utána kerültem Derecskére, a helyi József Attila Általános Iskola Eltérő Tantervű Tagozatán tanítottam és tanultam az idősebb, tapasztaltabb kollégáktól, s ez nagy segítség volt a későbbiekben is a pályámon. Az élet úgy keverte a kártyákat, hogy iskolánk az I. Rákóczi György Gimnáziummal lett egy intézmény, majd 2007-től egy újabb átszerve-





zés eredményeként a Bocskai István Általános Iskolában folytattam az oktató-nevelő munkát. Itt dolgoztam - dolgozom, de a családommal Debrecenben élek, férjem gépészmérnök, fiam vegyész lett, s jelenleg doktori képzésen vesz részt az ELTÉ-n. Napjainkban újabb és újabb kihívások elé nézünk, sokféle

feladat talál meg bennünket, a célok eléréséhez szorgalomra, kitartásra, toleranciára van szükség. Hiszem azt, hogy nemcsak „tananyagokat” tanítok, hanem olyan értékeket tudok közvetíteni tanítványaim felé, amelyekkel az élet minden területén megállják a helyüket – mondta el Czucz Mihályné, aki

hivatása mellett a sportmúltjáról is rajongva mesél.

- Derecskére a kézilabda révén kerültem. Végzősként igazoltam ide a Békési Károly-Bauer Antal által menedzselte kézilabdacsapathoz, s hosszú éveken keresztül játszottam itt. Edzősködtem az utánpótlás csapatoknál, játszottam a megyei osztálytól az NB I-ig minden szinten. Óriási sikerek részese voltam, s 1995-ben csapatunk megkapta a „Derecske Városáért” kitüntető címet is. Nem itt élek, de büszkén mondhatom, hogy elfogadtak - befogadtak a településen. A pedagógusi és sportolói pályámon meghatározó kapcsolatokat, élményeket és nagyon sok pozitív visszajelzést kaptam, s ez mind ösztönző volt számomra – tette hozzá, majd hasznos tanácsokkal látta el a szülőket és a diákokat a várva-várt nyári szünet hosszú heteire.

- A gyerekekkel folytatott beszélgetések alapján az a javaslatom, hogy bízzunk több feladatot gyerekeinkre természetesen életkoruknak megfelelően. Sikerélményhez juttatjuk őket, növeljük a felelősségérzetüket, önbizalmukat. Egy jó beszélgetés, csipetnyi humorral fűszerezve, közös mozgásos tevékenységek, játékok egy varázslatos nyárrá zalogai.

## Búcsú a bölcsődei életről

Hagyományainknak megfelelően az idén is június elején tartottuk a bölcsődei évzáró ünnepségünket. A gyerekek nagy izgalommal készültek versekkel, mozgásos mondókákkal. Számos játék lehetőség várta a kicsiket a szépen feldíszített bölcsőde épületében. Az ünnep-

ség végén a bölcsődéseinknek évzáró ajándékkal kedveskedtünk.

Rengeteg mosolygó arcocska bizonyította, hogy a szülőkkel, családtagokkal, csoporttársakkal együtt egy vidám délelőtté varázsoltuk az évzárót.



## Ballagás az oviban

Fülöpné Ulics Andrea – óvodapedagógus



Óvodánkban ebben a nevelési évben 4 óvodai csoport ballagott el. A Csicsergő, Csutkamanó, Gézengúz és Hétszínvirágos gyerekek nagy izgalommal várták a ballagásuk napját. A műsoruk után a virágokkal feldíszített hatos szám alatt bújtak át, miközben ballagó verseket mondtak és búcsú dalokat énekeltek. A hatoson való átbújás nagyon izgalmas a gyerekeknek, mert ők is és szüleik is érzik, hogy ez a búcsú pillanata, amikor elköszönnek az óvodás éveiktől, hogy megkezdjék az iskolában az 1. osztályt. A kis ballagó tarisznyájukban apró emlékekkel indulnak a nagy útra, hogy ott is helyt álljanak olyan ügyesen és bátran mint az óvodában anno kiscsoportos korukban.

Sok sikert kívánunk a ballagó gyerekeknek!



## 10 éves a Derecskei Értéktár

Településünk értéktára az ország legkorábban létrejött értéktáiraival egy időben alakult meg 2013-ban. A 2000-es évek elején elindult az országban az úgynevezett Hungarikum mozgalom, amelyhez Derecske is csatlakozott. Ez az egyedülálló kezdeményezés azzal a céllal bontakozott ki Magyarországon, hogy a magyar nemzet értékeit összegyűjtse, értéktárakba rendezze, mellyel biztosíthatja annak megfelelő védelmét és nyilvántartását, valamint az utókor számára történő megőrzését. A magyar kormány ennek biztosítására 2012-ben megszavazta az ún. a magyar nemzeti értékekről és a hungarikumokról szóló 2012. évi XXX. törvényt, melyet az Országgyűlés 2012. április 2-án fogadott el. Ez lett az értéktárak létrejöttének és működésének alapja.

Szűk egy évvel később 2013-ban, Derecske Város Önkormányzatának Képviselőtestülete úgy döntött, hogy a derecskén fellelhető nemzeti értékek azonosításával a települési értéktár létrehozásával és gondozásával kapcsolatos feladatok ellátására létrehozza a Települési Értéktár Bizottságot. A megalakulást követően létrejött egy öttagú bizottság, amely egészen a közelmúltig változatlanul működött. 2021 óta pedig egy tiszteletbeli taggal kiegészülve folytatja munkáját.

Ahogy egyre bővült a gyűjtemény úgy egyre inkább szerettük volna lakosság elé tárni, elérhetővé tenni bárki számára az értékeket. Ezért megterveztünk egy kisarculatot, amelynek alapját a helyi értékként is számon tartott „Derecskei női kisbunda” motívumelemei adják. A logóból készült egy bélyegző is. A kisarculat megalkotása után elindult egy füzet sorozat szerkesztése is, melynek az első



két példányra nyomtatásban is megjelent. Egy füzet hat értéket mutat be. Roll lapokat készítettünk, melyeket mai napig különböző rendezvényeken használunk is. 2017-ben az értéktár logója alapján létrehoztunk egy „Derecskei helyi érték” logót is, amelynek használatát a javaslattevő kérelmezheti. Elkészült az értéktár facebook oldala is, amely a felvett értékeket és az ezzel kapcsolatos információkat, ismerteti az oldal látogatóival.

Az értéktár eddigi fennállásának legeredményesebb éve 2021 volt. Pályázati forrásból létrejött egy állandó kiállítás a Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár Vitéz Magyar B. Konferencia és Bemutatóter-

mében. Ugyan ebben az évben szintén pályázati forrásból elkészült egy 100 oldalas, kemény fedeles derecskei értékeinket bemutató könyv, melynek a kisarculathoz illeszkedő kisbunda motívum fut végig. És még ugyan ebben az évben Hungarikummá nyilvánították a „Magyar cifraszűrt”, melynek derecskei képviselője, értéktárunk egyik első közt felvett értéke Porkoláb Ferenc (népi iparművész, a Népművészet Mestere) által Derecske is felkerült a Hungarikum térképre.

A 10 év alatt 40 érték került be a Derecskei Értéktárba, amiből 18 lakossági javaslatként érkezett, 22-t pedig a bizottság tagjai dolgoztak ki. De ezzel még nincs vége, hiszen a bizottság több javaslat felvételén is dolgozik, a füzet sorozat harmadik része is elkészült és a tavaly elindított előadássorozat is folytatódik.

Az értékek felkutatása nem kizárólag a bizottság feladata. A lakosság nem csak javasolhat, hanem ki is dolgozhatja az általa javasolt értéket, amely aztán a bizottság elé kerül. Javaslatot továbbra is bárki tehet, vagy kidolgozhat. Az ehhez tartozó nyomtatvány letölthető Derecske Város honlapjáról, vagy személyesen kérhető a művelődési központban. Ez az értékmérés rendkívüli jelentőséggel bír, hiszen több olyan értéket is számon tartunk már az értéktárban, amely e nélkül a feledés homályába merült volna. Őrizzük meg együtt Derecske értékeit az elkövetkező generációk számára.

Hokné Zákány Marianna  
a Derecskei Értéktár Bizottság elnöke

## Vármegyei Kórustalálkozó helyszíne volt Derecske



Hosszú idő után újra Vármegyei Kórusfórumnak adott otthont a Derecske Városi Mű-

velődési Központ és Könyvtár 2023. június 10-én szombaton. A Hajdú-Bihari Zenei

Egyesület szervezésében minden évben rendezésre kerül a felnőtt kórusok találkozója, ami egy egész napos rendezvényt foglal magába. Ez évben rekordszámú, összesen kilenc kórus mutatkozott be a kórustalálkozón, többek között a házigazda a Derecskei Hangvirág Nőiakar is. A kórusok 15 perces műsorát hangverseny keretében hallgathatták meg az érdeklődők, ahol az együttesek a KÓTA által megszabott minősítést is kérhették a zsűritől.

A nap folyamán érdekfeszítő és tanulságos szakmai előadást is hallhattunk Berkesi Sándor Kossuth-díjas karnagytól, valamint a kilenc kórus közösen is énekelt három művet a zsűritagok vezényletével.

Szerintem fantasztikus érzés énekesnek és hallgatónak egyaránt, amikor több, mint 200 ember énekel együtt. Nagyon tartalmas napunk volt, úgy gondolom mindenki felejthetetlen élményekkel tért haza.

Mártáné Lak Ágnes  
kórusvezető



## „A leggyönyörűbb hangszer: az emberi hang..”

A Derecskei Hangvirág Nőiakar létszáma folyamatosan bővül, jelenleg 20 tagot számlál. Az énekelni vágyó hölgyek csoportját dolgozók, nagymamák, ifjak, sőt most már gyermekek is alkotják. A generációkat az éneklés szeretete köti össze. Megalakulásuk óta rendszeresen színesítik a városi rendezvényeket. Büszkeségük, hogy az énekkar 2022 májusában elnyerte a KÓTA minősítés arany fokozatát. Egyre bővülő repertoárjukban egyházi és világi témájú kompozíciók egyaránt megtalálhatók. Márta Szabolcsné Lak Ágnes a kórus alapítója, karnagya mesél a kezdetekről, és a szép nevű kórus jelenéről.

- 2021 szeptemberében kaptam a felkérést Nádházi-Tálas Csillától, a Derecskei Művelődési Központ és Könyvtár intézményvezetőjétől, hogy alapítanék-e egy kis kórust Derecskén, mert a városban sokféle művészeti csoport működik, de jelenleg énekkar nincs, és többen is jelezték neki, hogy szívesen kipróbálnák magukat ezen a téren. Nem felejttem el az első alkalmat, amikor találkoztam kilenc kedves, szerény és egyúttal bátor hölgygel, akik izgatottan várták, hogy tudnak-e majd különösebb zenei előképzettség nélkül egy énekkart alkotni. A többségük iskolai kórusban való éneklés háttérével érkezett, néhányan hangszert is tanultak gyermekkorban. Vajon évek, évtizedek kihagyásával, lehet újra zenélni, énekelni? A válasz: igen, lehet. Hamar ráéreztek a közös éneklés „édes ízére”. Egy ledolgozott nap után mindenki vágyik kikapcsolódásra, feltöltődésre, és az éneklés erre kiválóan alkalmas. Azt gondolom, hogy a közös éneklés kiváló közösségformáló és a szuggesztív ereje, ami hol felold, hol bátorít, hol feltölt, hol erőt ad minden emberre pozitív hatással van. Amikor az énekkar együtt énekel, együtt fejez ki érzelmeket, együtt sír, együtt nevet, egyszerre disszonáns és oldja fel azt, vagyis harmonizál, az felejthetetlen élmény előadónak és hallgatónak egyaránt. Minden kóruspróba alkalmával kapunk valamit és adunk is valamit egymásnak, amivel gazdagabbak leszünk. Szakmai vezetőként öröm és egyben megtiszteltetés is számomra, hogy létrehozhatok, irányíthatok egy ilyen közös élményt, miközben átadhatom a tudásomat, képviselhetem a kulturális értékeket, amihez a kórusirodalom gazdag tárából bőséggel választhatok.

**Ágnes zenész családban nőtt fel, négy testvérével együtt mindannyian tanultak zenét, így a zene kiskora óta mindennapjai része volt. Szülei hagyományát követve választotta a zenei pályát.**

- Tanulmányaim során mindig aktív tagja voltam legalább egy énekkarnak. Volt szerencsém 1985-93-ig Magyarország egyik leghíresebb gyermekkarában, a Bányai Júlia Általános Iskola Énekkarában felnőni Tóth Ágnes vezetése alatt, ahol rengeteg országos



és nemzetközi elismerést kaptunk. Ez idő alatt a Simonffy Emil Zeneiskolába jártam nyolc évig, zongora szakra. Középiskolában a Kodály Zoltán Zeneművészeti Szakiskola vegyeskarának voltam aktív tagja, és az iskola kiváló tanulója. Az egyetemi éveim alatt kórusénekes és karvezetői tanulmányaimat a Bárdos Lajos leánykarnál, a Canticum Novum kamarakórusnál, a DOTE kórusnál és a Kölcsey Kórusnál szereztem meg olyan kiváló karnagyok mellett, mint Berkesi Sándor, Török Ágnes, Szesztay Zsolt vagy Tamási László. Ének-zenetanár és karvezető diplomámat 2002-ben vehettem át a Liszt Ferenc Zeneművészeti Egyetem Debreceni Konzervatóriumában. Jelenlegi főállásom is egy énekkar Debrecenben, a Kodály Kórus hivatásos együttesében vagyok énekkari művész és szoprán szólamvezető. Nagy megtiszteltetés számomra, hogy 2022-ben megkaptam az énekkar Nívó-díját. Nagyon örülök, hogy a hobbim lett a munkám. Tanulmányaim befejezése után, ahogy férjhez mentem, három gyermekünk született, Anna, Szabi és Áron. A rendszeres sportolás mellett mindhárman tanultak, illetve tanulnak hangszereken játszani, ezért otthon nálunk is mindennapos a zene. Anna lányunk a nyomdokomba lépett, most végzett a Kodály Zoltán Szakgimnáziumba kiváló eredménnyel, és ahogy annak idején én is, megkapta az iskola legmagasabb kitüntetését a Kodály-díjat, amit az a végzős tanuló vehet át, aki négy éven keresztül kitűnő tanulmányi eredményt tud felmutatni mind zenei, mind közismereti tantárgyakból, valamint rendelkezik szakmai országos díjazással is. Jelenleg a Derecskei Hangvirág Nőiakar mellett a karvezetés alapjait, és épp felvételre készül a Debreceni Egyetem Zeneművészeti Karának szolfézis, zeneelmélet és karvezető szakára. Emellett aktív tagja a Dunaujvárosi Angels és a Debreceni Hokiklub U25-ös Női Jégkorong csapatának. Szabi fiunk műszaki beállítottságú, mint az édesapja, ő mechatronikai technikus szakra jár, és a népzene a hobbija. 10 éve citerázik, de szeret bőgözni és a Debreceni Zenede Bőgatya énekegyüttesével most tavasszal országos el-

ső helyezést hoztak el egy rangos népzenei versenyen. Harmadik gyermekünk, Áron pedig a Debreceni Fazekas Mihály Gimnáziumban spec. matematika tagozaton tanul. Ő is szereti a zenét, de a hegedű tanulását 4 év után abbahagyta, inkább a sportban kapcsolódik ki – meséli a büszke Édesanya, aki nosztalgiával idézi fel Édesapja szavait.

- Kiskoromban édesapám azt mondta, amikor zongorázni tanultam, hogy nem csak azért jó megtanulni jól játszani egy hangszere, mert azzal másoknak örömet okozunk, hanem mert a mindennapokban kiadhatja az ember magából azt, ami benne van. Megtanított rá, hogy tehetem ezt meg. A hangszerbe belejátszhatom a szomorúságomat, az örömet, de akár a dühömet is anélkül, hogy megbántanék mást, vagy fel is töltekezhetek lelkileg, ha szépen játszok. Ez tényleg így van. Mi a helyzet abban az esetben, ha nem tud az ember hangszereken játszani? Akkor ott van, a leggyönyörűbb hangszer: az emberi hang. Mindig is érdekelt az éneklés, hangképzés művészete. Ebben is sokat tanultam a szüleimtől. Sokszor hallgattattott velem édesapám különböző énekeseket, miközben az emberi test anatómiai rajzán meg kellett mutatnom, ki, milyen izmokat feszít meg éneklés közben, vagy figyelnem kellett, hogy mely üregekbe megy be a levegő, és melyikbe nem. Nagyon érdekes dolog. Persze nem kell ilyen mélyre menni, hogy valaki énekelni kezdjen. Nem kell tudni profin énekelni ahhoz, hogy az ember élvezze az éneklés jótékony hatásait.

**Bár Ágnes Debrecenben él családjával, szeretett kórusa Derecskéhez köti. A vidám hangulatú próbák mellett céljuk a város kulturális életének színesítése.**

- Emlékezetes pillanatokat élünk át együtt és szerintem okozunk is meglepetést, vidám vagy kellemes perceket egy-egy fellépésünk alkalmával Derecske város lakóinak is. Nagyon szeretek dolgozni velük, vidám, jókedvű, és mély érzésű társaság. Azért járok ki Derecskére, mert szívügyemnek tekintem, hogy a kóruséneklés minél több embernek megadathasson, és részese lehessen annak a rengeteg pozitív hatásnak, amit az éneklés magában hordoz. Bennem érzésben nem sok különbség van egy kóruspróba és egy koncert között. Karnagyként a próbán és a fellépésekkor is a kórus arcát látom. Mindig örömmel töltenek el a csillogó szempárok, a figyelmes tekintetek, az alkotni vágyó, sugárzó arcok. A fellépés annyival több, hogy egy plusz izgalom van bennük és bennem is, hogy vajon a hallgatóságnak elnyeri-e a tetszését, amit és ahogy éneklünk. Át tudjuk-e adni azt az élményt, amit mi a próbák ideje alatt már többször átélünk. És természetesen hála, öröm, és büszkeség tölt el mindannyiunkat, amikor ezt sikerül megvalósítani – emeli ki a Derecskei Hangvirág Nőiakar karnagya.



# A Derecskei Bocskai István Általános Iskola hírei

## TeSzedd Derecske!



A TeSzedd! – Önkéntesek a tiszta Magyarországért akcióhoz kapcsolódott a Derecskei Bocskai István Általános Iskola is.

Az önkéntes hulladékszedési mozgalomban 20 fő 7. osztályos tanuló is részt vett Szél Gáborné testnevelő kolléganő irányításával.

Péntek délután egy háromórás gyalogtúrát tettek meg a város határában található "Nagyszőlőn" keresztül a Kálló folyó mentén a

Halastó irányába. Útközben feltérképezték a hulladékkal szennyezett foltokat és visszafelé jövet gyűjtötték a szemetet.

A gyerekek nem bírták fölszedni azt az irratlan mennyiségű hulladékot, amivel több helyen is találkoztak. Az elretentő fotókkal jelezni szeretnék mások felé is, hogy az illegálisan lehelyezett szeméthalmokat onnan el kellene szállítania az illetékeseknek.

Sáreczki-Markovics Katalin

## Robotprogramozó Országos Csapatverseny döntő

Kecskemét, 2023.04.22.

A Derecskei Bocskai István Általános Iskola tanulói 04. 22-én robotika versenyen vettek részt. A XIV. Robotprogramozó Országos Csapatversenyen a Makstorm csapat:



Csigi Kamilla 6. d, Kovács Anna 6. d és Sereg Máté 6. d tanulók részvételével, az országos 7. helyet hozta el. A verseny döntője idén is a Kecskeméti Bányai Júlia Gimnáziumban került megrendezésre. A csapatok ebéd előtt programoztak, ebéd után pedig bemutatták programjaikat a zsűrinek, akik kérdéseket tettek fel azzal kapcsolatban. A csapat tagjai egy-egy hangszórót kaptak tárgynyereményként.

Felkészítő tanár: Farkas Dóra

## Szervátültetettek Világjátéka - 2023. Perth, Ausztrália

Magyarország és Derecske hírnevét is öregbítette sikeres részvételével a Szervátültetettek Világjátékán Kóka Zoltán Derecskén élő, 2007 óta vesetranszplantált asztaliteniszező.

A 45 ország részvételével megtartott rendezvénynek a „világ másik végén”, Ausztráliában adott otthont Perth városa. Hazánkból 19 vese-, 7 máj-, 3 csontvelő- és 3 szívátültetett sportoló vett részt. A Magyar Szervátültetettek Szövetsége nemzeti válogatott csapatában a sportolók asztalitenisz, atlétika, kérekpár, bowling, darts, petanque, squash, tenisz, tollaslabda, úszás, virtuális triatlon sportágakban mérték össze erejüket.

A tizenegy sportág különböző korosztályokban megrendezett viadalán összesen 18 arany-, 24 ezüst- és 18 bronzérmes harcoltak ki a mieink. A legeredményesebb sportágak az úszás, az atlétika, a bowling és az asztalitenisz voltak, de a petanque is hozott aranyérmet. Két új világrekord is került a magyar csapat neve mellé, a 8 éve veseátültetett dobóatléta, Mihálovits Tamás súlylökésben két évvel ezelőtti, saját világcúcsát döntötte meg, Pengő László szentesi szívátültetett úszó pedig 50 méter hátúszásban állított fel új korosztályos világrekordot.

Hazája mellett Derecske is büszke lehet Kóka Zoltánra, aki a legsikeresebb magyar



versenyzők közé küzdötte fel magát. Egész életében sportolt, így a veseátültetés után is kézenfekvő volt számára, hogy szervátültettként is folytatja, így csatlakozott a Trapancs Egyesület csapatához. Az asztaliteniszre több mint 10 évvel ezelőtt esett a választása, azóta rutinos versenyző, hazai és nemzetközi versenyeken is sikeres sportoló.

A Szervátültetettek Világjátékán az egyéni asztalitenisz verseny erős mezőnyében, fegyelmzett, kitaró játékkal ezüstérmet szerzett.

A férfipárosok versenyében – debreceni májtranszplantált asztaliteniszező társával, Krucsó Zsolttal – szintén ezüstérmet szereztek, a vegyespárosok versenyében - Dunakeszin élő társával, Szabó Gabriellával – a dobogó harmadik fokára állhattak fel.

Kóka Zoltán a 2023-as Szervátültetettek Világjátékát két ezüstéremmel és egy bronzéremmel zárta. Edzője a Magyar Szervátültetettek Szövetségének asztalitenisz szövetségi kapitánya: Milos Imre. ●

Fotók és videók: Magyar Szervátültetettek Szövetsége

## Úszóvilág

Pethő Zoltán

Az elmúlt hónapban sem torpant meg úszóink szárnyalása az egymást követő versenyeken. A felkészülés továbbra is változatos volt, hiszen az év végi osztálykirándulások, erdei iskolák, dolgozatok és felelések versenyzőink teljesítményére is kihatottak. Okosan kellett váltogatni a felkészülési ciklusokat, hiszen a versenyek mellett egyre jobban közelednek az Országos Bajnokságok időpontjai.

Első versenyünk a debreceni Hajós Alfréd Kupa volt. A kicsik és

nagyok szépen kitétek magukért egy rendkívül pörgős és sok-sok számmal tarkított versenyen. Az Országos Bajnokságok előtti finisben már igaz, hogy leginkább a szintidőkre hajtának úszóink, de az idővel egyenesen arányosan, szép számmal gyűltek az érmek is a nap folyamán. Végül 24 érmet szereztek! Aranyérmeseink: Tóth Saci 50 mell, 50 hát. Cserhalmi Anna Lili 50 gyors. Pethő-Tóth Ádám 200 mell, 50 hát. Balázs Évi 50 hát, 50 pille. Tóth Peti 50 pille, 100 gyors.



Ezüstérmesek: Pethő-Tóth Ádám 100 hát. Tóth Peti 50 gyors, 100 pille. Kovács Hunor (2013) 200 mell. Tóth Iza 100 mell. Cserhalmi Anna Lili 50 pille. Tóth Saci 100 gyors. Bronzérmesek: Tóth Iza 50 mell. Cserhalmi Anna Lili 200 vegyes. Kovács Dávid 50 mell. Kovács Hunor (2007) 100 hát, 1500 gyors. Balázs Évi 100 hát, 50 gyors. Csávás Réka 200 mell.

Természetesen júniusban is megválasztottuk és díjaztuk a hónap sportolóit. Tóth Izabella és Zsurek Dávid kapták a vándorkupát a felállított szempontok alapján.

Második állomásunk a Parafa Kupa Gyöngyösön. Nyitott medence, változatos időjárással. Egy kinti versenyen ez komoly befolyásoló tényező. Az elmúlt években hol szakadó esőben, hol verőfényes napsütésben vagy épp kánikulában versenyeztünk. Ez most sem volt máshogy, eső, napsütés, meleg, az időjárás palettáján minden megtalálható volt. Bár csak 7 fős minikülönítménnyel indultunk, de 19 érmet úsztak össze a gyerkőcök. A csapat tagjai: Tóth Izabella, Tóth Saci, Balázs Évi, Cserhalmi Anna Lili, Rácz Kinga, Kovács Hunor (2013) és Zsurek Dávid.

A tanév zárásaként az utolsó foglalkozásunkon mindenkit megjutalmaztunk és megköszöntük egész éves munkáját oklevéllel és sportról lévén szó, emlékéremmel. Folytatás a nyári szünet után szeptembertől következik.

Versenyelőkészítő csoportunk részt vett még a debreceni Tanévzáró Amatőr Úszóversenyen 29 fiatal úszópalántával. Amíg cápa és



gyerek korosztályú versenyzőink a III. Hódmezővásárhelyi Úszó Derbyn indultak, addig június végén Csávás Rékáért, Kovács Hunorért (2007), Tóth Péterért és Pethő-Tóth Ádámért szoríthatunk a kaposvári Serdülő Országos Bajnokságon, melyekről következő beszámolóinkban olvashatnak. ●

## DIFE hírek

Kiss Andrea



A Derecske Ifjúságáért Egyesület ügyvezető elnökét Pápa Krisztiánt kérdeztük az elmúlt időszak eseményeiről.

### **Májusban voltak-e még mérkőzései a csapatoknak?**

Igen, a szezon utolsó fordulója májusban volt az utánpótlás bajnokságban. Az U9, U11 és az U12 mindkét csapata sikeresen vette az utolsó akadályt, győzelemmel zártak.

### **Mi a helyzet a felnőtt csapattal?**

Ők a megyei bajnokságban indultak. Most nem sikerült olyan szép eredményt elérni, mint tavaly, de mindent meg fogunk tenni azért, hogy újra erőre kapjunk és összeálljon egy jó gárda. Szükség lesz új igazolásokra is, hiszen több játékosunk a szezon elején magasabb osztályba igazolt. A jó hír, hogy folyamatos a saját nevelésű játékosok beépülése a felnőtt keretbe, ezen az úton megyünk tovább.

### **Mi volt a célja a június 3-án megrendezett szezonzáró családi napnak?**

Elsődlegesen a közös élmény, a jó hangulat, az elismerések átadása, az elvégzett munka méltatása. Itt került sor a Debreceni

Kosárlabda Akadémia és a DIFE együttműködési megállapodásának aláírására, amely elsősorban az egyesület szakmai tudását hivatott fejleszteni. Külön szeretném megköszönni támogatóinknak és segítőknek, kiemelve edző kollégáim közreműködését, név szerint: Dóra Bálint, Fülöp Patrik, Kathi Imre, Kis-Kovács Andrea, Kovács Attila, Máté József.

### **Hogy értékeli a rendezvényt?**

Nagyon jól sikerült. Azt mondhatom, hogy a rengeteg előkészület, egyeztetés meghozta gyümölcsét. A kollégák összefogásának köszönhetően színes programok várták a Kosárligetbe érkező játékosokat és szüleiket. Felnőtt és gyermek egyaránt jól érezte magát. Volt közös zenés bemelegítés, dobóverseny, közönségtalálkozó a DEAC NB I. A játékosokkal, célbadobás, DIFE totó, gumis kooperatív játék, színfogó, tornabotos feladatok és népszerű volt a BlazePod játék, ami erős ledekkel segít a vizuális reakcióidő fejlesztésében. Dél körül a „Sport sokszínű világa” című rajzpályázatunk eredményhirdetésére, a játékosok és edzők szakmai elismerésére került sor, majd tombolasorsolás tette izgalmasá a programot. A közös ebéd elfogyasztása

után igazi családi mérkőzés vette kezdetét.

### **Mik a jövőbeni tervei az egyesülettel kapcsolatban?**

Nagyon sok tervünk van. Egy hosszú távú, egymásra épülő koncepciót építünk, tudatos tervezéssel. Cél a fenntarthatóság. Elsősorban az utánpótlásképzésben és a tömegbázis növelésben vállalunk szerepet, együttműködve több iskolával, ezáltal biztosítva a fejlődés lehetőségét a gyerekeknek a kosárlabda népszerűsítése által. Mindezt megfelelő körülmények között, kiváló eszközökkel és szakképzett edzőkkel szeretnénk végezni Derecskén és Berettyóújfaluban.

### **Mi várható a következő szezonban?**

Elképzelésünk szerint az utánpótlás bajnokságban Berettyóújfaluban három csapatot (U9, U11, U12), Derecskén pedig négyet fogunk indítani (U9, U11, U12, U16). Felnőtt csapatunk továbbra is a megyei bajnokságban folytatja és töretlen a működésünk az ovikósár és a lány csapatunk oldaláról is. Létszámunk folyamatosan emelkedik ezért dolgozunk az edzők állományának bővítésén.

### **A DIFE a táboroztatásban is fontos szerepet vállal. Mi várható az idei nyáron?**

Büszkén mondhatjuk, hogy egyesületünk fennállásának 19 éve alatt, több mint 1000 gyerekek tudott kedvezményes táborozási lehetőséget biztosítani. Ebben az évben Derecske mellett már Berettyóújfaluban is indítunk nyári tábort. Szerencsére ezek igen népszerűek, ezért már csak a berettyóújfalui táborba van még néhány hely.

**Tartalmas évet tudhatnak maguk mögött. Gratulálók a tevékenységükhöz! További munkájukhoz kitartást és sok sikert kívánok!**



## HÁZASSÁGKÖTÉS

2023. május 19.  
Kovács János – Kiss Andrea  
2023. június 5.  
Sterczel István – Kalmár Irén  
2023. június 10.  
Mohácsi Zsolt – Mészáros Odett Ildikó

## 60. HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓ

2023. május 25-én ünnepelték  
60. házassági évfordulójukat  
Zákány József és Zákány Józsefné  
(született: Varga Mária)  
Derecske, Nefelejcs utcai lakosok.

## 50. HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓ



2023. június 2-án ünnepelték  
50. házassági évfordulójukat  
Berényi Zsolt Károly és Berényi Zsolt Károlyné  
(született: Kovács Julianna)  
Derecske, Dr. Mustó Sándor utcai lakosok.

A jubiláló házaspárt Rácz Anikó polgármester és Szecsei-Balla Dorina a polgármesteri hivatal dolgozója köszöntötte otthonukban.

## Anyakönyvi hírek



## 50. HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓ



2023. május 19-én ünnepelték  
50. házassági évfordulójukat  
Nagy Barnabás és Nagy Barnabásné  
(Csizmadia Margit)  
Derecske, Semmelweis utcai lakosok.  
A jubiláló házaspárt köszöntötte Rácz Anikó  
polgármester és Szabó Sándorné anyakönyvvezető.

## MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk Szána Ferencné halálának  
6. évfordulójára. (június 23)

...köztünk vagy, csak némán figyelsz,  
Vigázzon ránk a végtelenből,  
és mi rád emlékezünk...

Bánatos lányod és családja

## HALÁLESETEK

2023. május 9. Szabó Gáborné  
(született: Iklódi Mária Angéla)  
volt Derecske, Erkel Ferenc utca 30. (70 éves)  
2023. május 12. Fórián Gábor  
volt Derecske, Nyúl utca 14. (67 éves)  
2023. május 20. Galgóczi Mihályné  
(született: Varga Irén)  
2023. május 26. Nagy Pál Domokos  
volt Derecske, Szabó Pál utca 9. (93 éves)  
2023. június 4. Villás Miklósné  
(született: Kékesi Ildikó)  
volt Derecske, Radnóti Miklós utca 2. (81 éves)

## MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk Bódi Barnabás halálának  
1. évfordulójára.

Szomorú az út mely síroddhoz vezet,  
hol megpihent két dolgos kezed,  
feledni téged soha nem lehet.

A gyászoló család.

## MEGEMLÉKEZÉS

Fájó szívvel emlékezünk  
SZŐLLŐSI IMRÉNÉ CSÉCSI ERZSÉBET  
halálának 1. évfordulójára alkalmából.  
(2022. június 17.)

Csak az idő múlik, szívünkben őrizzük  
feledni nem lehet, drága emlékedet.

Szerető családja.

## KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik drága  
szerettünket

Tandari Gyulát

utolsó útjára kísérték, fájdalomunkban osztoztak,  
gyászunkat virágaikkal enyhítették.

A gyászoló család.

## 45 éves osztálytalálkozó



2023. május 13.-án immár 9.-ik alkalommal került megrendezésre a Derecskei József Attila általános iskola 1978.-ban végzett 8. A osztályának 45 éves osztály találkozója az Almavirág étteremben. Mint minden alkalommal most is nagy örömmel, s várakozással telve várunk ,hogy újra találkozhassunk.

Osztálytársaink balról :Tóth János, Szabó Gyula, Dr. Nagy Erika, Váradi Zoltán, Börcsök Julianna, Nagy Károly, Iklódi Piroška, Csizmadia Piroška, Zöld Viola, Sípos László, Matics Istvánné osz-

tályfőnök, Szabó Tibor, Zákány Imre, Porkoláb Gitta, Szabó Ibolya, Varga Teréz, Kamuti Attila, Szabó Erzsébet, Tamási Róza, Benedek Terézia, Balogh Katalin, Serestyén János, Szodrai Erzsébet.

## 40 éves osztálytalálkozó



A Derecskei Bocskai István Általános iskola 1983-ban végzett, 8. c osztályos tanulói 40 éves osztálytalálkozót tartottak 2023. június 10-én. Osztályfőnök: Szilágyi Péterné





## 30 éves az Alter-Center idén Júliusban.

Ezen alkalomból egész hónapban folyamatos akciókkal várjuk a vásárlókat.

Érdeklődjön egész hónapban személyesen üzletünkben vagy telefonon 411-541.

Ne feledje ha valami kell, Alter !

## Derecske Csempeboltja



ÓRIÁSI VÁLASZTÉKKAL VÁRJUK  
VÁSÁRLÓINKAT!

- Fürdőszobai csempecsaládok;
- Faerezet mintás padlólapok;
- Padlólapok beltéri, kültéri;
- Csúszásgátlós padlólapok;
- Lamináltpadlók

### AKCIÓ!

Padlóburkolat 60x60cm I. o. 6.950 Ft  
Falicsempe 20x25 cm II. o. 2.950 Ft  
Falicsempe 20x35 cm II. o. 3.790 Ft

ÁLLANDÓ AKCIÓKKAL VÁRJUK  
KEDVES VÁSÁRLÓINKAT!

Derecske, Köztársaság u. 29. (Sige)  
Tel/fax: 54/423-183 | Mob: 30/976-3632

[www.derecskecsempe.hu](http://www.derecskecsempe.hu)

Email: [jozsatker@gmail.com](mailto:jozsatker@gmail.com)

# HIRDESSZEN NÁLUNK!

## Havonta több ezren olvassák az újságot!!!

**Otthoni munka ! Csomagolások,  
termék összeállítások, egyebek  
elérhetőségei.**

érd: [audiopress.mozello.com](http://audiopress.mozello.com)

(ügyfélszolg: 06204963980)  
Audiopress Hungary Bt.. "

## Hirdetési méretek a Derecskei Hírekben

1/1 belső oldal....208x303 mm

1/1 utolsó oldal...208x276 mm

1/2 fekvő oldal...208x149 mm

1/2 oldal álló.....102x303 mm

1/4 fekvő oldal...208x73 mm

1/4 álló oldal.....102x149 mm

1/8 oldal.....102x73 mm

1/16 oldal.....73x49 mm

## Testvéróvodai látogatás

Tóthné Bene Judit - intézményvezető helyettes

Június első napjaiban (június 2-4.) a Mese-Vár Óvoda és Bölcsődébe látogatott a Kolozsvári Hársfaillat testvéróvoda szakmai tapasztalatsere céljából. Az immár 9 éve tartó kapcsolat során betekintést nyerhetett mindkét nevelőtestület egymás programjaiba, beszélgetések alkalmával a mindennapok szokásaiba, módszertani megvalósulásokba az óvodai életet tekintve.

Pénteken délelőtt a megérkezésük után közvetlenül a Csutkamanó csoport, majd az ebédet követően a Gézengúz csoport évszórballagási ünnepségeit tekinthették meg a vendégek. Az Ó intézményükben másként zajlik mindez, így 1-1 ilyen esemény alkalmával nagyon jó alkalom nyílt a felmerülő kérdések megbeszélésére. Az ünnepségeket követően az ide látogató kolozsvári óvodapedagógusok elfoglalták a Vadászházban a szálláshelyüket, majd Békési András vezetésével a Szivárvány

Hagyományörző Egyesület népi játékaik segítségével csapatépítésen vettek részt.

Másnap szombat délelőtt a helyi óvodai gyermeknapi program résztvevői lehettek a kolozsvári kollégák. Kipróbálták a gyermekeknek felkínált tevékenységeket, aktív részesei voltak a délelőtnnek. Ebéd előtt még körülnéztek városközpontjukban és látogatást tettek Szatmári Ferenc kosárfonó népi iparművésznél is. A délután folyamán Debrecenbe kirándultak, majd este Porkoláb Ferenc szűrrátét készítő népi iparművésznél jártak.

Vasárnap reggel megtörtént az elbúcsúzás, hazaindultak a vendégek. Nagyon jól érezték magukat, tartalmasnak és hasznosnak találták az itt látottakat. A testvéróvoda vendéglátásához nyújtott segítséget ezúton is köszönjük Derecske Város Önkormányzatának, a Barátság Vadásztársaságnak, Dobos Sándornénak, a Derecskei Szivárvány Ha-

gyományörző Egyesületnek, Pintye József őstermelőnek, valamint a Mese-Vár Óvoda és Bölcsőde alkalmazotti közösségének. ●

Mi névtelen hősök vagyunk, mást nem csak békét és boldogságot akarunk.

### Egy dal a boldogságról és a háborúról

Mondd hány utat kell bejárnod még ember,  
míg a neved boldog ember lesz.

A választ testvér azt elfújta a szél,  
a választ azt elfújta a szél.

Mondd hány utat kell bejárnod még ember,  
míg nem dörögnek majd a fegyverek,  
és a földön újra Béke lesz.

A választ testvér azt elfújta a szél.

Bob Dylan dala, fordította: Parti József.



## Hirdetési lehetőség Derecske Város applikációban

Megjelenési lehetőséget szeretnénk kínálni Derecske Város applikációjában a helyi vállalkozások, lakosok

A megjelenéshez kép formátumú, kész anyagokat

A hirdetés képénél a fekvő elrendezést célszerű használni.

A hirdetés díja:

10.000.- Ft + Áfa / hó

[info@devag.hu](mailto:info@devag.hu) / +36 54 410-005

400 x 267 px méret kell legyen.



# DERECSEKI HÍREK

DERECSEKE VÁROS HAVONTA MEGJELENŐ KÖZLETTI LAPJA WWW.DERECSEKE.HU XXXIII. ÉVFOLYAM 2023. JÚNIUS

Főszerkesztő: Sári Andrea. Grafikai szerkesztő: Vincze László. Hirdetésfelvétel: hétköznap 8:00 - 16:00 óra között. Lapzártá: tárgyhónap 15. napja. Cím: Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár 4130 Derecske, Köztársaság út 107. Tel. (munkaidőben hívható): 06-54-410-060 E-mail: [derecskeihirek@gmail.com](mailto:derecskeihirek@gmail.com) Kiadja: Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár Felelős kiadó: Nádházi-Tálas Csilla intézményvezető. Nyomdai kivitelezés: Center-Print Nyomda Kft. 4027 Debrecen, Fűredi út 76. Megjelenik havonta 3000 példányban. Terjeszti: Derecske Városi Művelődési Központ és Könyvtár. ISSN 1215-4229 (Nyomtatott) ISSN 2063-6482 (Online).